

羅馬書生命讀經導讀

第七章

三個律

壹 讀經：羅馬書第七章

羅七 22~23 『因為按着裏面的人，我是喜歡神的律，但我看出我肢體中另有個律，和我心思的律交戰，藉着那在我肢體中罪的律，把我擄去。』

貳 詩歌：詩歌 246

罪惡的鎖鍊，曾使我難當，我如同囚奴，掙扎枉然；

但我今得着奇妙的釋放，就是主耶穌打碎鎖鍊。

(副) 榮耀的釋放！奇妙的釋放！主耶穌是我榮耀救主。

我今已脫離罪惡的捆綁，從今到永遠不再痛苦。

參 信息選讀：

羅馬七章中的三個律

在羅馬七章我們看見三個律：第一個律，神的律，命令並要求；第二個律，我們心思中善的律，很快響應；第三個律，我們肢體中罪的律，總是儆醒，與我們心思中善的律交戰，並打敗我們，擄掠我們，監禁我們。每個律都有各自的一面。羅馬七章描述我們每個人的經歷。甚至今天你也可能繼續重複羅馬七章。不要以為你有甚麼不一樣。(羅馬書生命讀經，頁 183)

神的律

在七章七至二十五節，我們看見三個律，我們可以找出牠們的位置。神的律是聖的、義的、善的、並屬靈的。這律法在我們外面，或者可以說在我們上面。這神的律對墮落的人有許多命令和要求，使人被暴露。

善的律

神的律在我們上面和我們外面，要求我們，而善的律在人魂的心思中。可以說，我們心思中善的律符合神的律，響應其要求，想要遵守。每當神的律要求我們，我們魂中善的律就響應。神的律若說，『要孝敬父母，』我們心思中善的律立刻回答：『阿們！我願這樣作。我願孝敬父母。』這是我們一生的經歷。每次神的律有所要求，我們魂中善的律就響應並應許要履行。

罪（與死）的律

然而，我們肢體中有第三個律，罪的律，與善的律交戰。我們已經看見，罪的律是在我們墮落身體（肉體）的肢體中。牠一直與善的律交戰，並把人擄去。每當善的律響應神的律，並想要履行神的律的要求時，我們肉體中惡的律就被喚醒。善的律若不響應，惡的律可能仍潛伏，好像在睡覺。然而，當惡的律知道善的律在響應時，惡的律似乎就說，『你要照着神的律行善麼？我不許可這事！』惡的律與善的律交戰，並且必定把我們擄去。因此，我們成爲

那在我們肢體中罪的律的俘虜。這不是道理；這是我們生活的歷史。(羅馬書生命讀經，頁 182、183。)

神賜給我們律法，用意不是要幫助我們。其目的是要激動撒但攪擾我們。神賜給我們律法，用意是要暴露我們裏面罪惡的律。我們若以為我們必須遵守律法，就完全錯了。我們不穀剛強以履行律法的要求。你豈不知在你裏面惡的律，實際上就是撒但有權勢的人位麼？你這墮落的人能擊敗撒但麼？…你裏面善的律也是無能的。你雖有善的意願和積極的願望，卻無法履行。作為舊人，你只適於與基督同釘十字架並埋葬，你在六章六節就已經如此。你不該把埋在墳墓裏的人拖出來，期望他遵守神的誡命。你心思中善的律代表你的力量，你肉體中惡的律代表撒但的權勢。既然撒但比你的力量更有權勢，你就絕不能擊敗他，反而每當你想要遵守神的律法時，你總是被他擄去。這是羅馬七章正確的意義和領會。(羅馬書生命讀經，頁 185、186。)

雖然人受造是好的，但當他有分於知識樹的果子時，撒但邪惡的性情就注射到他的身體裏。知識樹指掌死權的那惡者撒但。因此，人喫知識樹的果子時，撒但就進到人的身體裏。撒但的原則，乃是每樣惡事的因素，就是罪的律。在我們的心思裏，有神所造的原則，就是善的律。因此，我們若充分領會羅馬七章，就會知道我們在那裏，我們裏面所有的是甚麼。我們心思中有善的律，我們肉體中有惡的律，這是兩個不相容的律。善的律代表神所造善的原則，惡的律乃是我們肉體中撒但的原則。我們肉體中的撒但恨惡神，誘騙人，且盡其所能的破壞並毀壞人性。因此，每當人的心思憑着善的律想要行善的時候，惡的律立刻起來爭戰，打敗並擄掠可憐、苦惱的人。這是保羅得救以前，當他是熱中猶太教者和愛律法者時的經歷。他晝夜想要遵守神的律法。至終，他領悟神的律法在他以外，符合神的律之善的律在他心思中，每當他要行善的時候，他肢體中另有個律就與他心思中善的律交戰，把他擄去，並使他成為苦惱的。保羅發現他的身體是屬死的身體。在遵守神的律法上，在行善討神喜悅上，這屬死的身體就像屍體一樣。保羅領悟，由於罪那有權勢的元素住在他墮落的身體裏，他是個沒有指望的人。這是羅馬七章所描繪清楚的圖畫。我們一旦看見這幅圖畫，就會讚美主，祂無意叫我們遵守祂的律法。(羅馬書生命讀經，頁 187、188。)

我們是複雜的人，因為有四個律與我們有關。在我們上面有神的律同其要求。在我們心思中有響應神的律之善的律。在我們身體中有與善的律交戰之罪的律。這一切都記在羅馬七章。但羅馬八章告訴我們，在我們靈裏有生命之靈的律。因此有四個律：外面的律要求，心思中的律響應，身體中的律交戰，我們靈中的律供應、加能力並得勝。(羅馬書生命讀經，頁 206。)

肆 問題研討：

- 一 神的律與善的律之於人的關係為何？
- 二 那在我們肢體中罪與死的律如何使我們成為其俘虜？
- 三 如何藉着接受耶穌基督而脫離肉體中罪與死的捆綁？